

ПУТИ РЕШЕНИЯ ПРОБЛЕМЫ

ЗНАЙ НАШИХ!

Что надо знать о коррупции

Резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН от 21 ноября 2003 года учрежден Международный день борьбы с коррупцией, который отмечается 9 декабря.

Борьба с коррупцией – острая проблема современного российского государства, поскольку это явление препятствует динамичному и поступательному развитию общества, нарушает конституционные права граждан, способствует противоправному поведению и совершению преступлений.

За последние несколько лет принят ряд важных законов и нормативно-правовых актов: Федеральный закон «О противодействии коррупции», Указ Президента РФ «О мерах по противодействию коррупции», Национальный план противодействия коррупции, Национальная стратегия противодействия коррупции и другие.

Для многих граждан слово «коррупция» до конца не понятно. Это прежде всего преступление против государства и порядка управления. В Уголовном кодексе Российской Федерации применяются конкретные термины: злоупотребление полномочиями, взяточничество, подкуп, мошенничество, хищение, присвоение или растрата. Суть коррупции сводится к двум основным проявлениям – взяточничеству и казнокрадству.

Уголовным кодексом Российской Федерации предусмотрено лишение свободы на длительный срок как за получение взятки (до 15 лет), так и за дачу взятки (до 12 лет) и посредничество (до 12 лет).

Лицо, давшее взятку, освобождается от уголовной ответственности, если оно добровольно сообщило о данном преступлении правоохранительным органам, а также активно способствовало его раскрытию и (или) расследованию.

Давать взятку опасно, поскольку законом на государственных и муниципальных служащих возложена обязанность уведомлять работодателя и органы прокуратуры о фактах склонения к совершению коррупционного преступления. Если взятку вымогают, следует незамедлительно сообщить об этом в правоохранительные органы.

Выполнив требования вымогателя и не заявив о факте дачи взятки в компетентные органы, можно оказаться привлеченным к уголовной ответственности наряду со взяточником. Поэтому в таких случаях необходимо обратиться в органы УМВД России по Орловской области, следственного управления или прокуратуру района.

Именно активная позиция каждого человека, связанная с непримиримостью с любым коррупционным проявлением, его неравнодушное отношение к этой общегосударственной проблеме позволяют в разы увеличить эффективность борьбы с данным видом преступления.

Алексей МИЛОВАНОВ,
заместитель прокурора района,
советник юстиции

Первое место в одной из номинаций

Хотынецкая центральная районная библиотека отмечена благодарностью Избирательной комиссии Орловской области за первое место в одной из номинаций в конкурсе «Наш выбор – наше будущее».

Организаторы выборов особое внимание уделяют просветительской работе и обучающему процессу. Результаты данного направления деятельности значительно повышаются при условии всесторонней помощи постоянных партнеров избирательных комиссий – учреждений образования и культуры.

В рамках развития сотрудничества с библиотеками областного центра представители избирательной системы приняли участие в семинаре «Детская библиотека – пространство правовых знаний», организованном на базе Центральной детской библиотеки им. И. А. Крылова муниципального казенного учреждения культуры «Центральная библиотечная система г. Орла».

Данное мероприятие помимо обмена опытом по вопросам организации правового просвещения юных читателей, роли школьных библиотек в формировании гражданского мировоззрения молодых граждан позволило его участникам оценить эффективность реализации молодежной электоральной концепции и повышения правовой культуры молодых и будущих избирателей на территории региона.

Положительным опытом воспитания ответственного гражданина и активного избирателя поделились как представители Избирательной комиссии Орловской области, муниципальной избирательной комиссии города Орла, так и руководители библиотек области. Участники тематического семинара с интересом ознакомились с возможностями и преимуществами развития на площадках библиотек образовательных учреждений клубов будущего избирателя.

Облизбирком в течение семи лет активно сотрудничает с муниципальными и областными библиотеками региона, с 2008 года на системном уровне проводит среди них тематический конкурсный отбор.

В публичной библиотеке им. И. А. Бунина, которой в 2013 году исполнилось 180 лет со дня учреждения и 175 лет со дня открытия, председатель Избирательной комиссии Орловской области Людмила Маркина в торжественной обстановке наградила победителей и призеров смотра-конкурса среди библиотек Орловской области за лучшую организацию работы по повышению гражданско-правовой культуры избирателей «Наш выбор – наше будущее».

По итогам конкурсного отбора награды получили представители 24 библиотечных учреждений из 16 му-



Библиограф Валентина Машкова и директор Ольга Андросова (слева направо).

ниципальных районов и городских округов области. В их числе – Хотынецкая центральная районная библиотека. Вот что рассказала директор учреждения Ольга Андросова:

– Имея определенный опыт в работе по избирательному праву, мы решили принять участие в смотре-конкурсе. При подведении его итогов Хотынецкая центральная районная библиотека заняла первое место в номинации «Библиотеки городских муниципальных образований и районные библиотеки» за лучшую организацию работы по повышению гражданско-правовой культуры избирателей. Нашей библиотеке была вручена благодарность Избирательной комиссии Орловской области и наклейка с логотипом избиркома.

Прошедшие мероприятия еще раз подтвердили, что повышение правовой культуры молодых избирателей, обеспечение активного и осознанного участия молодежи в избирательных кампаниях, референдумах, повышение уровня доверия граждан к избирательной системе являются одними из важнейших направлений работы избирательных комиссий и системы библиотечных учреждений региона.

Предстоящий год проверит качество взаимодействия и оценит результаты совместного труда многочисленной армии организаторов выборов и работников системы культуры, поскольку 18 сентября 2016 года на территории региона пройдут избирательные кампании федерального, регионального и муниципального уровня.

Елена ЛУКЬЯНОВА

НОВОСТИ ИЗ «ОРЛОВСКОГО ПОЛЕСЬЯ»

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

«Разведка» доложила

В национальном парке «Орловское полесье» 15 ноября начался период подкормки диких животных – зубров, оленей, лосей, косуль.



Как всегда первыми приходят холостые быки и самки преклонного возраста. В южной группе к подкормочной площадке раньше всех пришла старейшина Махновка, а за ней – несколько быков. В северной группе «разведку» возглавляет зубр-«ветеран» Гаврюша. Скоро за ними подтянутся и «основные силы».

Искусственная подкормка – основной вид биотехнических мероприятий, направленных в первую очередь на предотвращение гибели диких копытных животных во время бескормицы, вызванной неблагоприятными погодными условиями. Сено и плющенное зерно выкладывается на специально устроенных комплексных подкормочных площадках. Для зубров их оборудовано 20 штук, для косуль и оленей – 18. Лоси такие площадки практически не посещают, но чаще других копытных наведываются на солонцы, которых в «Орловском полесье» более 60 штук. За каждой площадкой или солонцом закреплен ответственный госинспектор, который следит за их состоянием, раздает корма, а также ведет наблюдение и учет животных, посещающих эти участки.

По материалам интернет-сайта национального парка «Орловское полесье»

Об изменении порядка предоставления денежной компенсации

Изменен порядок предоставления ежемесячной денежной компенсации расходов по оплате жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан.

В связи с вступлением в силу Федерального закона от 29 июня 2015 года № 176-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» филиал по Хотынецкому району КУ ОО «Областной центр социальной защиты населения» доводит до сведения, что данным законом внесены изменения в федеральные законы от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах», от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», от 10 января 2002 года № 2-ФЗ «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне», от 15 мая 1991 года N 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» в части уточнения предоставленных мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг.

В связи с нововведениями в предоставлении льгот на оплату коммунальных услуг инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов, гражданам, подвергшимся воздействию радиации

вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, а также аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Течу, граждан из подразделений особого риска, внесены соответствующие изменения в справочники программного комплекса «Реестр льготников». Для вышеуказанных категорий граждан при расчете льготы будут применяться нормы потребления коммунальных услуг, как и для остальных федеральных льготников.

Кроме этого, напоминаем о необходимости в течение 10 рабочих дней со дня наступления обстоятельств, влекущих изменение размера ежемесячной денежной компенсации по оплате жилья и коммунальных услуг информировать органы социальной защиты населения:

- об изменении места жительства или места пребывания;
- об изменении количества и состава лиц, зарегистрированных по месту жительства или пребывания в занимаемом ими жилым помещении;
- об изменении фамилии;
- об установлении инвалидности;
- о результате прохождения пересвидетельствования в службе медико-социальной экспертизы;
- о смерти или признании умершим получателя мер социальной поддержки или лиц, зарегистрированных по месту жительства или пребывания в занимаемом ими жилым помещении;
- об изменении номера абонентского счета в жилищно-коммунальной организации;

– об изменении собственника жилого помещения и основании данного изменения (приватизация, продажа, дарение и другие сделки);

– об изменении размера общей и (или) отапливаемой площади занимаемого жилого помещения;

– об освобождении из мест лишения свободы получателя мер социальной поддержки или лиц, зарегистрированных по месту жительства или пребывания в занимаемом ими жилым помещении;

– об окончании срока прохождения военной службы по призыву получателя мер социальной поддержки или лиц, зарегистрированных по месту жительства или пребывания в занимаемом ими жилым помещении;

– о наступлении иных обстоятельств, влекущих изменение размера компенсации.

Если есть неточности в квитанциях, необходимо сверить данные с поставщиками услуг (свет, газ, вода) – о количестве лиц, зарегистрированных по месту жительства, размере общей и отапливаемой площади, количестве жилых комнат в занимаемом жилом помещении, что влечет изменение размера выплаты.

Подробную информацию можно получить по адресу: пос. Хотынец, ул. Пушкина, 25б или по телефонам: 2-10-91, 2-21-77.

Нина КОРСОВА,
заведующая филиалом
по Хотынецкому району
КУ ОО «Областной центр
социальной защиты населения»